恩平市推进高标准农田改造提升

# "巴掌田"转化为"规模田"

江门日报讯(文/图记者/周晓 营)记者昨日从恩平市农业农村局 获悉,今年以来,恩平市聚焦"百县千 镇万村高质量发展工程"(下简称 "'百千万工程'")重点工作,将高标 准农田建设作为推动农业农村高质 量发展的重要抓手。截至目前,已投 入780万元推进200公顷(3000亩) 高标准农田改造提升,不断推动"巴 掌田"转化为"规模田",谱写农业农 村高质量发展新篇章。

绘好高标准农田建设"蓝图" 恩平市坚持把"百千万工程"作为"书 记工程"和"头号工程",高位统筹推 进高标准农田建设工作。以该市东 成镇上绵湖村、下绵湖村、鹿颈、牛皮 塘、石桥头村委会为重点区域,组织 工作人员实地察看项目建设规模、建 设成本、改造内容等情况,督促各村 委会确保按时按质完成高标准农田 改造提升项目任务。

为推进高标准农田改造提升项 目有序开展, 恩平市把高标准农田建 设作为"百千万工程"工作重点项目, 通过召开村民代表大会、人户走访等 方式,将高标准农田建设政策、项目 建成后带来的效益进行广泛宣传,营 造良好的舆论氛围。

据悉,目前,东成镇下绵湖村已 建设完成1条长1040米、宽4米的一 级田间道,鹿颈村、回龙里村正在建 设一级田间道,预计本月中旬竣工, 建设完成后将极大方便农机进场作 业,进一步提升农业机械化水平,助 推恩平农业经济发展。

接下来,恩平市将持续推进农业 现代化生产,实现"田网、水网、路网" 等农业基础设施呈体系化分布,确保 粮食增产、农业增效、农民增收,为实 施"百千万工程"注入强大动能。

截至目前,恩平市已投入780万元推进200公顷(3000亩)高标准农田 改造提升,不断推动"巴掌田"转化为"规模田"。



# 人社部门积极推进"四个一线工作法" **着力解决企业群众急难愁盼问题**

为扎实开展"我是党员我带头 我的岗位我负责"系列 活动,弘扬"四下基层"优良传统,走好新时代党的群众路 线,近期,恩平市人社局在抓好理论学习和调查研究的同 时,主动深入基层、下沉一线,办好惠民利民实事,群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 吴小坚

### 一线掌握实情 "妈妈式"服务为企业解困

"人社部门发放的社保补贴和招 工补贴超10万元,大大减轻了我们 的负担,也为我们提振了发展信心。' 盈彩(恩平)包装科技有限公司相关 负责人表示。

近期,为切实帮助企业排忧解 难,恩平市人社局机关党委组织领 导班子深入基层,分别到道氏技术 股份有限公司、广东宝索机械有限 公司、恩平市骏龙木业有限公司、恩 平市捷兴电器有限公司等10多家 重点企业开展"送服务、解难题、促 发展"企业走访调研活动,践行"妈 妈式"服务,用心用情为企业解决生 产经营过程中的实际困难。

在盈彩(恩平)包装科技有限公 司,恩平市人社局与企业负责人深入 交流,详细了解企业经营运行、建设 规模、经济效益、用工缺口、人才培养 等情况,仔细倾听企业发展规划及诉 求,与企业一起分析原因、寻找对策, 指导企业用足用好社保补贴、人才奖 励补贴各项惠企政策,真正为企业减 负担、添动力,切实助力企业做大做

在莱茵电子新科技有限公司,恩 平市人社局鼓励企业大胆创新,在技 术研发、产品设计、品牌培育、商业模 式等方面持续发力,做好产品的品质 升级,让"恩平制造"高水平"走出 去"。

### 一线宣传"利好" 提升惠民惠企政策知晓度

"用人单位新招用首次在恩平就 业的人员,与其签订1年以上劳动合 同,企业按规定为相关人员缴纳3个 月以上社会保险费的,给予企业500 元/人的招工补贴,每家企业最高补贴 不超过30万元。"走访中,恩平市人社 局向企业宣传就业创业政策,提高政 策的宣传广度和精度,让招工补贴"扩 围"政策精准传递到企业。

据悉,该局充分利用门户网站、 专场招聘会、微信公众号等渠道发布 政策信息,并深入企业、乡镇、村(社 区)送政策,扩大政策覆盖面。因招 工补贴政策普惠性较强,为提升政策 宣传精度,该局通过"江门市人力资 源和社会保障网上服务平台"的用工 信息,以电话沟通、短信推送等形式 告知政策信息,确保政策应知尽知、 应享尽享。

### 一线解决问题 努力完善"零工市场"建设

"我们企业在工业园区,如果想 设摊招聘人员,是不是要参加恩平市 就业服务中心举办的招聘会?"有企 业向恩平市人社局咨询。为给市场 主体和灵活就业人员提供"即时快 招"的"一站式"用工服务,该局积极 沟通,与有关部门加紧协调,努力完 善"零工市场"就业服务体系建设,于 10月底在工业园区党群服务中心设

立"零工市场",切实打通基层就业服 务"最后一公里"。

据悉,"零工市场"就业服务体 系,打破了企业和求职者之间的信息 壁垒,不仅为灵活就业人员提供精准 的就业服务,还可以有效满足企业的 用工需求,提供更低成本、更加便捷 的用工方式。截至11月底,恩平市 发布"零工岗位"494个次。

### 一线体验流程 转换角色大力优化服务

"如果不到恩平市人社局现场排 队取号,灵活就业人员社保补贴可以 在网上申领吗?"有群众向恩平市人 社局咨询,该局主要负责人以工作人 员身份为群众答疑解惑。为进一步 深化"放管服"改革,持续优化营商环 境,深入查找群众办事难点痛点堵 点,切实解决企业群众办事过程中遇 到的问题,全面提升人社服务质效, 不断提高群众办事的便利度和满意 度,该局于11月印发了《全市人社系 统领导干部"走流程"工作实施方

据悉,"走流程"工作聚焦恩平 市人社领域重点政策举措和高频服 务事项,紧盯企业群众急难愁盼问 题,以点带面,以企业、群众身份 "走流程"、以工作人员身份"坐窗 口"等方式,深入体验在办理人社服 务事项过程中的难点痛点堵点,推 动制度优化、流程再造和服务提升, 营造高效便民的人社服务环境。



恩平市人社局深入查找企业群众办事难点痛点堵点,切实解决企业 群众办事过程中遇到的问题,全面提升人社服务质效。

★相关新闻

### 人社部门牵头召开工作会议 为港澳青年在恩平发展 创造更优条件

江门日报讯(记者/吴健争 通 讯员/彭李霞) 12月12日下午,恩 平市人社局牵头召开2023年恩平 市推进粤港澳大湾区建设领导小 组港澳居民就业创业专项小组工 作会议。恩平市推进粤港澳大湾 区建设领导小组港澳居民就业创 业专项小组各成员单位分管负责 人参加会议。

会上,恩平市人社局首先汇报 恩平市推进粤港澳大湾区建设港 澳居民就业创业专项小组工作进 展情况,随后,恩平市科工商务局、

市市场监管局、市教育局、恩城街 道办等成员单位作了交流发言。

会议指出,要紧紧围绕恩平市 委、市政府的工作部署,从把握新 阶段、解放新思想、构建新格局的 实际出发,为港澳青年在恩平发展 创造更加便利的就业创业条件和 环境。一是认清形势,提高政治站 位,增强做好就业创业工作的责任 感和紧迫感。二是明确目标,突出 重点,扎实做好就业创业工作。三 是统筹协调,合力推进,切实将就 业创业工作落实到位。

# 恩平行动

### 市场监管部门多元化解知识产权纠纷

# "三个突出"彰显行政保护"新优势"

近日,记者从恩平市市场监管局了解到,今年以来,该局立足职能,持续推进以"尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争"为核 心的知识产权文化建设,深入实施知识产权保护战略,加强新时代专利侵权行政裁决工作,更好更快依法保护专利权人和社会公众 合法权益,为加快推进知识产权强县建设提供有力支撑。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 李建儒



### 突出制度化 优化行政裁决流程

自2021年专利侵权纠纷行政裁 决职能划归由县(区)承担以来,截至 目前,恩平市共办理专利侵权纠纷行

18宗,无诉讼 等情况发 生。其中, 今年共办理 8宗,较去年 增长33.33%, 案件办理周期 则缩短了 30.77%,这主要 得益于该局采用办

政裁决案件

规范案件繁简分流 程序——确定案件繁简分流 程序,包括立案前甄别、分流审 批、书面移交、结果告知等,通过规范 程序,形成有机衔接、协调配合的运

畅通立案受理渠道——在案件 办理过程中,积极畅通行政裁决受理 渠道,便捷受理程序,规范工作流程,

通过立案登记制、裁前调解制、书面 审理制,有效提高裁决效能。

推进结案多元化解——专利侵 权纠纷案件通过出具侵权意见、达成 和解或调解协议等方式办结,持续推 动矛盾纠纷多元化解、实质性化解, 有效实现案结事了、定分止争,切实 维护当事人合法权益。

据悉,专利侵权纠纷办案平均周 期约为18天,其中作出行政裁决决定 办案平均周期约为27天,用时小于法 定时限的三分之一,充分彰显了行政 保护效率高、程序简便等优势。

### 突出专业化

### 引进技术调查官专业队伍 随着知识产权保护力度的不断

加大,专利侵权纠纷行政裁决案件逐 年增长。专利侵权纠纷案件专业性和 技术性强,涉及领域广,为此,该局充 分运用技术调查官制度,协助执法人

员查明技术事实,从知识产权技术调 查官名录库人员名单库中选派工作人 员作为技术调查官,负责对案件涉及 的技术问题进行调查、询问、分析、判 断等,并列席其参与案件的口头审理, 就合议组关注的技术问题发表意见, 为行政裁决提供技术辅助。今年以 来,技术调查官全程参与了3宗裁决案 的现场调查取证和口头审理,并出具 了3份专利侵权比对意见书。

技术调查官的参与,确保了技术 事实查明的中立性、客观性和科学 性,为执法人员提供参考建议,为行 政裁决提供了重要的专业技术支撑。

### 突出规范化 引导行政司法有机衔接

当前,随着恩平经济向创新驱动 发展转型,知识产权领域纠纷日益增 多,知识产权纠纷数量逐年增长,该 局积极探索更多渠道高效有序化解

知识产权纠纷。其中,加强行政保护 和司法保护之间的协作,在处理知识 产权纠纷中有效运用行政调解协议 司法确认制度,一方面充分发挥行政 程序高效率、低成本的优势,使当事 人免于冗长的司法诉讼程序;另一方 面通过赋予调解协议强制执行力,由 法院出具司法确认裁定书,拓展了知 识产权行政保护的深度,促进了知识 产权行政保护和司法保护的有机衔 接。对于事实简单、争议较小的案 件,积极引导双方当事人先行调解, 强化行政裁决案前、案中、案后全流 程调解作用,探索专利纠纷"行政调 解+司法确认"模式。

下一步,该局将继续加大行政裁 决工作力度,推动知识产权的严格、 快速、协同保护,坚持高效、高质审 理,在行政裁决案件审理中平等保护 知识产权权利人合法权益,营造公开 公平公正的营商环境。

社保基金安全警示教育会议

## 多措并举守好 群众的"钱袋子"

江门日报讯(记者/吴健争)近日,恩平市 召开社保基金安全警示教育会议,传达学习全 国、广东省社保基金警示教育大会精神,分析研 判恩平社保基金安全形势,对社保基金安全警示 教育月活动进行动员部署。

会议强调,社保基金安全事关改革发展稳定 大局,事关群众切实利益,事关党和政府形象,维 护基金安全是社保事业高质量发展的重要基 础。要把安全警示教育月活动作为"一把手"工 程来抓,确保活动顺利开展、有序推进,有效维护 社保基金安全,全方位提升恩平社保基金的管理 水平和监督能力。

会议指出,要充分利用警示教育活动,广泛 宣传社保基金政策及社保基金反欺诈相关法律 法规,分析经办风险隐患,常态化组织开展法律 法规、典型案例的学习,教育全体社保经办人员 时刻提高警惕、遵纪守法,不断增强拒腐防变思

会议要求,通过以案促法,用身边事教育身 边人,明确社保基金安全管理的红线、底线,不断 加强社保经办人员的法纪、廉洁、权力观教育,全 面提高社保经办人员的综合素质,增强法律意 识,杜绝违法犯罪行为,坚决防止"监守自盗"案 件发生,提升社保经办工作人员的风险法纪意 识,切实维护社保基金安全,守护好参保群众的 养老钱。

## 七星坑保护区首次发现短穗刺蕊草

## 今年共增加新记录 野生植物15种

江门日报讯(记者/吴健争)记者昨日从广 东恩平七星坑省级自然保护区(下简称"七星坑 保护区")了解到,保护区工作人员目前在野外植 物调查工作中,发现两丛保护区没有记录过的野 生植物物种。工作人员采集标本寄到华南农业 大学林学风景与园林学院,经专家姚纲鉴定,该 植物确定为极小种群野生植物——短穗刺蕊草。

此次植物调查工作仅发现短穗刺蕊草2个 野生种群,每个种群个体极少,均不超过5株。 短穗刺蕊草的发现在七星坑保护区属于新记录, 也是在珠江口西侧的首次发现,不仅为该物种提 供了新的地理分布区数据,更为该物种后期深入 的保护生物学研究以及种质资源发掘与利用工 作提供了重要数据。

短穗刺蕊草(Pogostemon championii) 是刺蕊草亚属的成员,花穗很短(长1.5-3.5厘 米)、苞片宽大是该物种重要的识别特征。姚纲 表示:"到目前为止,短穗刺蕊草馆藏标本量极 少,野生分布种群有限,此前仅在珠江口东侧有 三个分布点(广东省惠州市、深圳市及中国香 港),且在各分布点均属于少见种。"

七星坑保护区工作人员表示,后期将针对该 物种开展更为深入的野外调查工作,对其野生种 群的生存状况与个体数目进行详细的数据统计。

据悉,七星坑保护区工作人员在今年的生物 多样性野外植物调查工作中,共增加新记录野生 植物15种,包括短萼仪花、如意草、荷秋藤、焕镛 粗叶木、木姜叶柯、长毛山矾、大叶竹节树、两广 梭罗等。这些物种的新发现,丰富了保护区的野 生植物资源本底,为日后开展科研及科普工作提 供了更多素材,这也是保护区多年来自然保护工 作成效的重要见证。



此次植物调查工作发现的短穗刺蕊草。 七星坑保护区供图

恩平锦江河综合治理项目建设 稳步推进

## 8个开工子项目 已有2个完成施工

江门日报讯(记者/周晓营)恩平市锦江河 综合治理项目自今年8月开工以来,备受关注。 记者日前从有关部门了解到,项目正在抓紧进行 护岸挡墙开挖、浇筑等工作。其中,项目的18个 子项目共开工8个,2个子项目已完成施工。

据悉,恩平市锦江河综合治理项目总投资 6.46亿元,采用EPC+0模式推进实施。在恩平 市锦江河综合治理项目公仔河分洪暗涵施工现 场,施工队正组织桩机、吊车、挖掘机等设备全力 进行灌注桩工作。据施工方介绍,项目共设计了 1767根灌注桩,平均每天完成30多根灌注桩, 自11月初开工以来,已完成642根灌注桩,完成 率约36%。此外,现场同步推进基坑钢板桩支 护施工及基坑开挖施工,预计本月底开始主体工 程施工,计划明年8月建成通水。

恩平市锦江河综合治理项目大田产业园区 施工点已完成护岸基础土方开挖870米、护岸基 础浇筑330米、设计明挖压力管2086米,累计完 成压力道安装1010米。广东省水利水电第三工 程局有限公司项目技术负责人表示,锦江河综合 治理项目大田产业园区段自11月1日动工,目 前已完成工程的10%,正在进行新建挡墙开挖 和浇筑,预计2025年建成投入使用。